

亲历与见闻

——黄华回忆录

黄华

15.下面落款是“美帝国主义的走狗”

罗斯福旅馆位于纽约市中心曼哈顿区的东部，离联合国总部只隔两条街。我们的驻地在14层楼，我们把这一层楼的70余个房间全部包了下来，一部分做会客之用，其余每家住一间，就这样暂时安顿下来。

中国出席第二十六届联大代表团在纽约工作了42天，于圣诞节前结束工作，经历了印、巴战争在安理会和联大的激烈辩论。大会结束后，我国出席联大代表团返回北京，我和40余位同志留下来，开始了中国常驻联合国代表团的建团和日常工作。

圣诞节在美国人心目中是特大节日，往往一个月前，家家户户即已开始布置房子，把圣诞树装饰得很漂亮，同亲友互相祝贺、送礼和宴请。对着罗斯福饭店第14层约10米远的地方是一家美国银行的办公室。圣诞节前两天，我们注意到对面窗户上挂出一大幅招贴画，上面用英文写着：“向中国代表团致敬！”下面落款是：“美帝国主义的走狗(running dogs)”。我们同志看了觉得美国人很幽默，他们一定是觉得走狗这个词太有趣了，于是把自己说成是走狗，为的是博得中国代表团的一笑。

纽约是世界最大的都市之一，人口有1000多万，政治、商业和文化活动频繁。美国人生活节奏快速，街上行人都是急急忙忙的，各色人种都有。纽约人看见我们，男士们穿着中山服，女士们穿着翻领上衣和长裤，知道是中华人民共和国来的，多数能客气地打招呼，问路时能详细给予指点。

鉴于当时中国代表团的处境和纽约的环境，我们对安全问题十分重视。因为代表团没有专职的警卫人员，所以我们把负责保卫的任务全部交给了纽约市警方。警方采取了一些特殊措施，以保证中国代表团的安全。警方在旅馆第14层楼的电梯门口派驻了一个警卫小组，24小时在电梯口值班，严禁闲人进入。为防止窃听，代表团宣布了一



条规定，在旅馆内不得谈论机密，凡机密的事都用笔写后传阅，阅后立即销毁。为安全和防止发生意外，我们还作了规定，凡我人员离开罗斯福旅馆外出，必须三人同行。

在第二十六届联大进行过程中，11月21日突然爆发了印、巴战争。12月3日，印度大规模进攻当时的东巴基斯坦(即现在的孟加拉国)。12月4日，由15国组成的安理会应阿根廷、比利时、布隆迪、意大利、尼加拉瓜、索马里、英、美等国的要求，立即召开正式会议。印、巴代表被邀参加辩论，巴基斯坦副总理兼外长布托亲自出席安理会。12月4日会上，美国提出一项决议草案，要求印、巴双方立即停火，将军队撤回本国境内，实际上是要求印度撤军。表决结果11票赞成、2票弃权(英、法)，由于常任理事国苏联的反对，草案被否决。同日会上，苏联提出一项决议草案，要求巴基斯坦政府采取措施，“停止巴军在东巴的暴行”，该草案只获2票赞成(苏、波)，未获通过。5日会上，苏联建议按安理会议事规则第39条(对象是非联合国成员国)邀请在东巴基斯坦基础上建立的孟加拉国代表出席安理会发言。我代表团表示坚决反对。由于得不到所需的9票的支持，苏联未敢要求将其建议付诸表决。同时，我团打出了中国首次在安理会上提出的一项决议草案：“严厉谴责印度政府制造所谓‘孟加拉国’，颠覆、分裂和侵略巴基斯坦的行径”；“要求印度政府把它的武装部队立即无条件地撤出巴基斯坦领土”；“呼吁印、巴两国停止敌对行动，并从印、巴两国边界线各自后撤，脱离接触，为和平解决印、巴争端创造条件”。我团提案的中心内容是反对只要求停火而不撤军，因为这将意味着印度巩固其对东巴基斯坦的占领，但未要求将决议草案付诸表决。阿根廷等8国正式提出一项决议草案，要求各方立即停火并撤军，但草案又被苏联否决。

12月6日，达卡已经陷落。安理会因苏联的否决，显然不能制止印度对东巴的占领。于是，阿根廷等6国提出一项决议草案，要求将此问题立即提交正在进行的第二十六届联合国大会审议。

是一间古色古香的堂屋，所有家具都显得陈旧，但黄亮如金，飞鸟盘龙雕刻极其精美。这些都是乾隆时期的黄花梨，这一套家具，至少值三十万元。我没想到在这个穷乡僻壤，还有如此阔气的家具，可见世界之大之奇。

老翁说，是来看晓杭姑娘的吧？陈晓答道，正是。老翁说，跟我来吧。

陈晓率先，在其后，无语地跟着老翁，出了堂屋，绕到房后，从后墙小门出去，又是一个羊肠小道，拾级而上，不久就看见了一个亭子，一个盛装的女人坐在那里，走近一看，果然是苏晓杭，完全不是我想象中的风烛残年的样子。苏晓杭似乎化了淡妆，脸上有些红色。看见我们来了，苏晓杭站了起来说，啊，牟卜，二十年了，没想到还能见到你啊！

我说，有我的老连长，什么人间奇迹都能发生。我把陈晓交给我的那个大包从肩头上卸下来说，苏晓杭，我可是又给你当了一次狗腿子啊。苏晓杭搓着手，连声说，谢谢，谢谢。

老翁说，好，这份礼物来得好啊，两个军官，如日中天，生日送礼，阳气沸腾，晓杭姑娘的病又要好了两成。

我和陈晓对视一眼，我困惑而陈晓微笑。陈晓说，我来迟了，当特种兵大队长我不称职，当男人我也不称职。

说话间老翁已经把我扛来的包打开了，原来都是食品，居然还有一块硕大的蛋糕。苏晓杭颤抖着说，陈晓，真难得你们想得这么细，过这么一个生日，我死而无憾了。

老翁说，孩子，你说这话我不爱听，你的病见好，我可是要看着你活蹦乱跳地离开陀螺村啊！

坐下来我才知道，原来这一年多，在陀螺村这个名叫桑樵的老中医的调理下，苏晓杭的病情已经有所好转，今天路上陈晓跟我说苏晓杭病情反复，是往好的方向转化。

但是，苏晓杭再也不是二十年前的苏晓杭了，尽管强作欢颜，但是仍然骨瘦如柴，憔悴苍老。苏晓杭面前的石桌上放着一块画板，旁边还摆着一幅国画，崇山峻岭，苍松翠柏，鱼水花鸟。

特务连



37.一个盛装的女人坐在那里

我只好下车。陈晓自己拿着地图，像是指挥作战行进，却把一个大包从后备箱里拖出来，交给我背着。

我说陈大队长，你得找准感觉，这可不是当年在103医院了，我堂堂的牟副处长，即将的牟研究员，好歹也是个知识分子，你不能还把我当狗腿子使用。陈晓停住步子说，那你说，我给你当狗腿子合适不合适？

我说，你干嘛要背这么大大个包啊，难道是粮草？陈晓说，山高路远，来一趟不容易，多带点东西。我不吭气了，背着大包吭吭哧哧地跟着陈晓前进。

爬了一段坡路，向东南方向绕过一个山腰，大约走了里把路，眼前豁然开朗，下午两点钟的阳光从树梢上斜斜地落下来，在附近的山坡上溅起斑驳的光晕。一条小河宛若飘带，似乎是山根的竹林里款款而来，在两山之间一块隆起处挂成一道瀑布，阳光就在这瀑布上描绘出大大小小的虹环，扑朔迷离。瀑布上游横一道毛竹扎成的排桥。

过了桥，陈晓对照地图，指着远处山沟里的一片村庄说，到了，前面就是陀螺村。

我说，这里看起来还真像世外桃源人间仙境。就凭这地方，我就觉得这是个修身养性的好地方。苏晓杭在这里养病，首先就把心情养好了。陈晓说，桃园虽好，红尘难离啊！让你牟卜在这住一个星期你可能感到新鲜，住半年你试试。我说，那是，我是个凡夫俗子啊。可是我干嘛要在这里住半年？我又没有患上汉谱综合征。

到了陀螺村，拐过两个巷子，只见一幢高墙大屋耸立在山根上，房后苍松翠竹掩映，正房雕梁画栋，院落宽大明净，院墙上还爬着丝瓜藤叶，一片春意盎然。见有人来，先是出来一个老妪，探头看看，又转身回屋了。再出来一个老翁，鹤发童颜，眉高眼深，站在廊檐上，看见我和陈晓，微微点了点头，算是打了招呼，说了句，屋里请吧。

显然，事前陈晓已经安排好了。

置身陀螺村，我有些恍如隔世的感觉，似梦非梦。进了正房大厅，又是耳目一新。这

ACURA
讴歌



MDX

一表非凡 表里如一

2001年，最佳销量奖（加拿大汽车指南杂志）：

2004年，优秀中型运动型多功能汽车最佳销售奖（美国消费者指南）：

2007年，最安全乘用车型（美国高速公路安全保险协会）；豪华中型SUV最佳购买车型（美国消费者指南）。

配备强劲的307马力3.7升V6 VTEC发动机。支持6种空间模式的宽敞座舱，SH-AWD（超级四驱动力自由控制系统）尖端技术，英雄慧眼相识，凡夫俗子难解其妙。

Acura（讴歌）是Honda（本田）的高端品牌，是全球第一个日系豪华汽车品牌，畅销北美21年。

江苏雨田Acura（讴歌）南京大明路店 025-66629988
上海：13301722882 www.acura.com.cn

上海京剧院演出

8/17 京剧《宝莲灯》 夜场19:15 赵群 凌珂（特邀）严庆谷

8/24 《伐子都》 夜场19:15 陈麟 唐元才 胡璇

8/25 日场13:30 《战马超》 王玺龙 刘大可
《荒山泪》 赵欢 金锡华 萧润年

8/31、9/1 夜场19:15 京剧《梅妃》 李军 刘桂娟（特邀）

订票电话：63225294 63225075

演出地点：天蟾逸夫舞台（福州路701号）

网上订票：www.tianchan.com

原创歌剧 雷雨

入围2006-2007年度国家舞台艺术精品工程候选剧目

演出时间：2007年8月25日，19:15

演出地点：上海大剧院

演出票价：380元、300元、240元、160元、120元

演出阵容：原著：曹禺 艺术顾问：周小燕

出品人：方世忠 改编、作曲：莫凡 指挥：张国勇

导演：查明哲 主演：高曼华、魏松、张建鲁、董明霞、朱秋玲、迟黎明

订票电话：62491479、63868686

演出简介：原创歌剧《雷雨》，是上海歌剧院历经数年创作探索的原创歌剧作品。2006年获得第四届全国歌剧、舞剧、音乐剧优秀剧目展演的二等奖。此次再度重新修改，将入围2006-2007年度国家舞台艺术精品工程候选剧目。